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ФАКУЛЬТЕТ ЕКОНОМІКИ ТА УПРАВЛІННЯ 
Адреса факультету :  
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КАФЕДРА ЕКОНОМІКИ ПІДПРИЄМСТВА 
Адреса кафедри:  
Україна, м. Запоріжжя, пр. Леніна, 226, ЗДІА Завідувач 
кафедри д.е.н., професор Ткаченко Алла Михайлівна 
Тел: (061) 223-84-87 



 
1.2 КАФЕДРА ЕКОНОМІКИ ПІДПРИЄМСТВА 

1.1.2 Загальні відомості 
 

Історія виникнення і розвитку кафедри розпочинається з 1967 року, коли 

при Запорізькій філії Дніпропетровського металургійного інституту була 

заснована кафедра “Економіки і організації металургійної промисловості”. Її 

першим завідувачем було призначено Брагина Всеволода Федоровича. 

Кафедра готувала інженерів-економістів за спеціальністю 1708 “Економіка, 

організація, планування і управління металургійною промисловістю”. 
 

Одними з перших викладачів кафедри були: Брагин Всеволод Федорович; 

Матвєєва Людмила Мстиславівна; Іванова Любов Павлівна; Бельмасова 

Галина Георгіївна. На кафедрі викладалися наступні дисципліни: «Економіка 

чорної і кольорової металургії», «Організація виробництва на підприємствах 

чорної і кольорової металургії», «Планування і управління виробництвом», 

«Аналіз діяльності підприємств», «Статистика». 
 

У 1968 році за конкурсом були обрані молоді викладачі: Тетерева Алла 

Антонівна, Олейнікова (Чечет) Світлана Миколаївна, Лохтін Олег Павлович. На 

протязі тривалого часу старшим лаборантом на кафедрі працювала Соловйова 

Валентина Порфірвна. С 1971 року завідувачем кафедрою був Трутнєв 

Анатолій Петрович. 
 

В 1972 році кафедра “Економіки і організації металургійної промисловості” 

була розділена на дві – “Економіки промисловості” і “Організації, управління і 

планування металургійної промисловості”. Завідувачем кафедрою “Економіки 

промисловості” став Мінаков Станіслав Миколайович, а завідувачем кафедрою 

“Організації, управління і планерування металургійної промисловості” - Фролов 

Всеволод Пилипович.  
 

В 1988 році ці кафедри були знову об'єднані в одну - кафедру “Економіки 

і організації виробництва”, яку очолив Пляскін Іван Іванович. С січня 1991 року 

завідувачем кафедрою “Економіки і організації виробництва” був призначений 

д.е.н., професор Семенов Григорій Антонович. З його участю було організовано 

денне відділення за фахом “Економіка підприємства”, ліцензовано 3 економічні 

спеціальності, створено факультет “Економіки і менеджменту”.  



 
В 1993 році при безпосередній участі Мінакова С.Н. і Семенова Г.А. на 

Запорізькому автомобільному заводі була відкрита філія кафедри “Економіки і 

організації виробництва”.  
 

З жовтня 2003 року кафедра “Економіки і організації виробництва” 

перейменована у кафедру “Економіки підприємства”.  
 

В квітні 2004 року завідувачем кафедрою “Економіки підприємства” 

призначена Ткаченко Алла Михайлівна. Співробітниками кафедри впродовж 

останніх 5 років опубліковано понад 350 статей.  
 

Одним з найважливіших завдань викладачів кафедри є підвищення якості 

учбово-виховного процесу, забезпечення студентів навчальними і 

методичними посібниками. Як наслідок на кафедрі щороку готується близько 

30 навчально-методичних розробок, а за останні роки підготовлено і видано 14 

навчально методичних посібників.  
 

Впродовж останніх 5 років існування кафедри були захищені 9 

кандидатських і 1 докторська дисертації. Окрім того, на кафедрі існує 

студентська наука, що є невід'ємною частиною наукової роботи кафедри. 

Більшість студентів виступають з доповідями на науково-практичних 

конференціях різного рівня, займають призові місця і отримують винагороди.  
 
 

1.1.2 Організація навчального процесу 
 

План прийому студентів спеціальності 030504 “Економіка підприємства” на 

освітньо-кваліфікаційний рівень бакалавра встановлений у такій чисельності: 

денна форма навчання - 70 осіб; заочна форма – 95 осіб за контрактом. 
 

Після одержання диплому бакалавра випускники кафедри можуть 

продовжувати навчання за програмою спеціаліста або магістра. Ліцензійна 

норма на підготовку спеціалістів – 30 місць денної і 60 заочної форми навчання, 

а на підготовку магістрів – 20 місць денної і 20 заочної форми навчання. 
 

Організація навчального процесу здійснюється відповідно до плану підготовки 

бакалаврів, а після вступу на більш високий рівень навчання - за планами спеціалістів та 

магістрів. Протягом навчання на кафедрі студенти опановують цикл дисциплін 

гуманітарної та соціально-економічної підготовки, цикл дисциплін природно-наукової 



 
підготовки, цикл дисциплін професійної та практичної підготовки та цикл 

дисциплін самостійного і вільного вибору, загалом вивчається біля 70 предметів. 
 

Кожна дисципліна, кожний вид занять підкріплені необхідною методичною 

базою. Викладачами кафедри розроблені конспекти лекцій, допоміжна 

література для проведення практичних занять, виконання курсових робіт. Усі ці 

розробки знаходяться у бібліотеці та на її сайті в Інтернеті. 
 

Протягом навчання у вузі студенти отримують досить значні знання з 

економіки підприємства, мікроекономіки та макроекономіки, іноземної мови, 

фінансів, економіки праці та її нормування, менеджменту, економічного аналізу, 

бухгалтерського обліку, інвестування та з інших гуманітарних та 

загальноекономічних дисциплін. Отримують теоретичні знання та практичні 

навички з таких професійних дисциплін, як організація виробництва, економіка 

та організація інноваційної діяльності, проектний аналіз, планування і контроль 

на підприємстві, обґрунтування господарських рішень і оцінювання ризиків, 

ціноутворення та цінова політика, зовнішньоекономічна діяльність тощо. 
 

Навчання студентів здійснюють висококваліфіковані викладачі. Значна 

увага приділяється самостійній роботі студентів, протягом якої вони 

поширюють знання за допомогою власних зусиль на підставі додатково 

отриманої інформації з економічної періодичної літератури, спеціальних 

монографій, Інтернету, часто використовуючи для цього знання іноземних мов. 

Протягом навчання студенти мають виробничу та переддипломну практики, які 

проходять на металургійних підприємствах, машинобудівних підприємствах у 

банківських структурах м. Запоріжжя. У магістерських (дипломних) проектах 

студенти досліджують теоретичні положення заданої теми, аналізують 

економічний та фінансовий стан підприємства, розробляють необхідні проекти, 

плани та виконують відповідні розрахунки, роблять певні пропозиції та 

обґрунтовують їх економічну доцільність. Усе це забезпечує високий рейтинг 

випускників спеціальності “Економіка підприємства”, про що свідчить попит на 

них з боку підприємств і організацій м. Запоріжжя та Запорізької області та 100-

відсоткове працевлаштування за замовленнями.                                                  
 



1.2 СПЕЦІАЛЬНІСТЬ «ЕКОНОМІКА ПІДПРИЄМСТВА». 
 

Спеціальність 030504 «Економіка підприємства» 
 
 Освітньо-  

Термін 
  Кількість 

 

 
кваліфікаційний 

  
Кваліфікація отриманих 

 

  
навчання 

 
 

 
рівень 

   
кредитів ECTS 

 

     
 

       
 

 
Бакалавр 

 
4 роки 

 Бакалавр з економіки 
240 

 

   
підприємства 

 

      
 

       
 

 
Спеціаліст, 

   економіст,  
 

  
1 рік 

 
магістр з економіки 36 

 

 
магістр 

  
 

    
підприємства 

 
 

      
 

       
 

Форма навчання: денна, заочна   
 

Напрям підготовки 0305 «Економіка та підприємництво»  
  

Мова навчання українська, російська 
 
Додаткові мови навчання німецька, англійська 

Інші мови, що вивчаються французька 

Практична діяльність фахівця 
 

Первинна посада в сфер діяльності : економіст. Перспективна посада в 

сфері діяльності: економіст-аналітик, головний економіст, директор з 

економічних питань, президент компанії. 
 

Під час навчання студенти спеціальності "Економіка підприємства" 

займаються науково-дослідною роботою, приймають участь в студентських 

наукових конференціях, виступають з доповідями. 
 

Кафедра має зв'язки з підприємствами Запорізького регіону, які 

здійснюються через: узгодження тематики курсових, дипломних та 

дослідницьких робіт. Випускники кафедри працюють на підприємствах міста 

Запоріжжя та Запорізької області , а саме ВАТ "Запоріжсталь", ВАТ 

"Запоріжтрансформатор", ЗАТ "ЗАЗ", ВАТ "Мотор Січ", багатьох акціонерних 

товариствах, Державної подоткової адміністрації, комерційних банках та 

страхових компаніях. 

 



2. НАВЧАЛЬНІ ДИСЦИПЛІНИ  
 

1 – й КУРС  
2.1.1 ІНОЗЕМНА МОВА  

 
Даний предмет передбачає опанування таким рівнем знань, навичок і 

вмінь, який забезпечить необхідну комунікативну спроможність в сферах 

ситуативного та професійного спілкування в усній і письмовій формах: 
 

читання і реферування оригінальної загальнонаукової інформації; 
елементарного спілкування з загальних питань під час закордонної 
подорожі; написання особистих та простих ділових листів.  

 
 
 

2.1.2 ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ Наукові основи фізичного виховання. 

Загартування. Масаж і самомасаж. 
 
Гігієнічні основи фізичного виховання і спорту. Особиста і громадська гігієна. 

Лікарський контроль і самоконтроль у процесі фізичного виховання. 

Формування здорового способу життя. 
 
 

2.1.3 УКРАЇНСЬКА МОВА (ЗА ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ) 
Основне завдання даного курсу – підвищення загального мовного рівня 

 
студентів, знайомство з особливостями офіційно-ділового стилю мовлення як в 

усній, так і в писемній формах, його практичне застосування у широкій сфері 

діяльності різних фахівців. Заява-зобов’язання, доручення, відомість, довідка, 

наказ, договір, протокол, витяг з протоколу, характеристика, постанова, акт, 

розпорядження, таблиця, лист, оголошення, список, накладна, запрошення, 

розписка. 
 
 

2.1.4 УНІВЕРСИТЕТСЬКА ОСВІТА Фундаменталізація та індивідуалізація 

підготовки фахівців з вищою освіти. 
 
Організація навчального процесу в університеті. Фахова підготовка у вищому 

навчальному закладі. Бібліотека університету і правила користування її фондами. 

Соціально-культурна інфраструктура університету. Студентське самоврядування. 



 
2.1.5 ЕКОНОМІЧНА ІНФОРМАТИКА Загальні відомості про обробку 
інформації в ЕОМ. Структурна організація ПК. 

 
Пам'ять ПК: види, характеристики. Зовнішні пристрої ПК: миша, клавіатура, 

монітор. Мікропроцесор: техніко-економічні характеристики. Поняття та склад 

програмного забезпечення. Антивірусне програмне забезпечення. Операційна 

система Windows, версії та характеристики. Панель управління Windows. 

Організація допомоги у Word. Файли та каталоги Word. Excel – основи роботи. 
 
 

2.1.6 МАТЕМАТИКА ДЛЯ ЕКОНОМІСТІВ Лінійна алгебра і аналітична 

геометрія. Вступ до математичного аналізу. 
 
Диференційне обчислення функцій однієї змінної. Диференційне обчислення 

функцій багатьох змінних. Невизначений інтеграл. Визначений інтеграл. Кратні, 

криволінійні і поверхневі інтеграли. Елементи теорії поля. Звичайні диференційні 

рівняння та їх системи. Ряди. Інтеграли, що залежить від параметру. Інтеграл 

Фур’є. Функції комплексних змінних. Операційне обчислення. Рівняння 

математичної фізики. Теорія ймовірності та елементи математичної статистики. 
 
 

2.1.7 КУЛЬТУРА НАУКОВОЇ МОВИ Мовна особистість дослідника в 

соціокультурній парадигмі ХНІ. Науковий 
 
стиль у системі стильової диференціації української мови. Репрезентація 

української наукової мови на лексичному рівні. Конспектування наукових 

джерел. Анотування та реферування наукових джерел. Вимоги до анотації. 

Правила оформлення наукової роботи. Відгук і рецензія на наукову роботу. 

Оформлення списку використаних джерел. Наукова стаття як самостійний 

науковий твір. Наукова стаття і науковий виступ: спільне і відмінне. Наукові 

конференції як засіб вияву культури наукової мови. 
 

2.1.8 ПОЛІТИЧНА ЕКОНОМІЯ Економічне зростання України: внутрішні та 

зовнішні умови. Вільні економічні 
 
зони: зміст, форми, доцільність. Роль іноземних інвестицій в економіці. 

Промислово-фінансові групи. Проблеми структурної перебудови економіки. 

Розвиток конкуренції в 



 
економіці. Фондовий ринок: особливості формування і розвитку. Кредитно-

грошова політика. Розвиток банківської системи. Соціально-економічні наслідки 

інфляції. Сучасна грошова система: сутність, види грошей, закономірній розвитку. 

Порівняльний аналіз податкових систем економічно розвинених країн. Проблеми 

розвитку державного сектора економіки України. Причини, форми, наслідки 

функціонування тіньового сектора економіки. Банкрутства банків і їх причини. 
 
 

2.1.9 МІКРОЕКОНОМІКА Поведінка споживача в ринковій економіці. 

Рівновага попиту та пропозиції. 
 
Виробництво. Технологія виробництва. Витрати виробництва. Витрати у 

короткостроковому та довгостроковому періодах часу. Графіки довгострокових 

та короткострокових витрат. Форми ринкової конкуренції: досконала та 

недосконала конкуренція. Антитрестове законодавство та регулювання. Ринки 

факторів виробництва. Ринок праці. Ринки капіталу й землі. Інституціональні 

особливості ринкового господарства. Теорія суспільного вибору. 

2.1.10 ІСТОРІЯ УКРАЇНИ Типи цивілізацій в давнину. Рання історія 

України. Геополітичне становище 
 
українських земель. Княжа доба. Київська держава. Місце Середньовіччя у 

всесвітньо-історичному процесі. Проблема становлення національних держав в 

Західній Європі. Галицько-Волинська держава. Європа на початку Нового часу і 

проблема формування цілісності європейської цивілізації. Україна за 

литовсько-польської і польсько-козацької доби. Доба козацько-гетьманської 

держави. XVIII століття в європейській та Північно-Американські історії. Основні 

тенденції розвитку всесвітньої історії в XIX ст. Україна в складі Російської та 

Австро-Угорської імперій. Місце XX ст. у всесвітньо-історичному процесі. Шляхи 

розвитку України. 

2.1.11 ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ Культура Київської Русі. 
Концепції українського етногенезу. Етноментальні 

 
риси українства. Духовна культура Київської держави. Культура козацької доби. 



 
Звичаї, обряди, освіта та література. Національно-патріотичне відродження в 

Україні ХІХ - поч. XX століття. Українська культура в радянський і 

пострадянський період. 

2.1.12 МАКРОЕКОНОМІКА Модель кругообігу продукту і доходу. 

Економічні перемінні і їхній вимір. 
 
Розподіл національного доходу за факторами виробництва. Рівновага та ставка 

відсотку. Фактори економічного зростання. Кейнсіанські моделі економічного 

зростання. Модель Солоу з урахуванням росту населення. Державне регулювання 

економічного зростання. Фрикційне безробіття і безробіття очікування. Кількісна 

теорія грошей. Суспільні витрати інфляції. Сукупна пропозиція в 

короткостроковому і довгостроковому періодах. Стабілізаційна політика в моделі 

IS – LM. Крива Філліпса. Теорії економічного циклу. Особливості сучасних криз. 

Міжнародні потоки капіталу і товарів. Стабілізаційна політика у відкритій економіці. 

 

2.1.13 РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКА (РЕГІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКА, 

ЕКОЛОГІЯ) 
 

Закономірності, принципи і фактори розміщення продуктивних сил та 

формування економіки регіонів. Фактори сталого розвитку продуктивних сил. 

Регіони в системі територіального поділу праці. Економіка регіонів України: 

стан та перспективи розвитку. Сутність, мета і завдання регіональної 

економічної політики. Наукові засади раціонального природокористування. 

Економічний механізм природокористування та охорони довкілля. Економічна і 

соціальна ефективність природоохоронної діяльності. Світовий досвід і 

міжнародне співробітництво у сфері охорони довкілля. 
 
 

2 – й КУРС. 
 

2.2.1 ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ Основи фізичної підготовки та спортивного 

тренування. Професійна фізична 
 
підготовка. Екологічні основи фізичного виховання. Фізичне виховання як один 
із важливих засобів у ліквідації недоліків у стані здоров’я громадянина 



 
2.2.2 ІНОЗЕМНА МОВА ЗА ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ 
Опанування рівнем знань, навичок і вмінь, який забезпечить необхідну 

 
комунікативну спроможність в сфері економіки в усній і письмовій формах: 
 

читання і реферування оригінальної загально економічної інформації; 
елементарного спілкування з загальних питань спеціальності та в межах  

 
загальновживаних норм під час закордонної 
подорожі; написання особистих та простих 
ділових листів.  

 
 
 

2.2.3 ПОЛІТОЛОГІЯ Політологія як наука про закономірності розвитку і 

функціонування політичного 
 
життя суспільства, механізми політичної влади, управління політичними 

процесами. Основні етапи розвитку світової і вітчизняної політичної думки. 

Політика і політичні відносини. Політична влада. Політичний процес. політична 

система суспільства, політичний режим. Політичні партії, громадські організації 

і рухи в соціально-політичному житті суспільства. Особистість і політика. 

Політична культура. Світовий політичний процес. 
 
 

2.2.4 ІСТОРІЯ ЕКОНОМІКИ ТА ЕКОНОМІЧНОЇ ДУМКИ Періодизація 

розвитку світової економіки. Типи та системи господарства у розвитку 

світової економіки. Господарські форми економіки стародавнього світу. 

Становлення і розвиток феодальної системи господарства. 

Мануфактурний період світової економіки. Господарство провідних країн 
світу в міжвоєнний період. Економіка України в роки Другої світової війни 

та повоєнної відбудови. Загальна характеристика країн, що 
розвиваються. Економіка незалежної України в 90-ті роки ХХ ст. – початку 

ХХІ ст. Методи історичного аналізу економічних процесів. 
 
 

2.2.5 ЕКОНОМІКО-МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ Розв’язання задач 

лінійного програмування графічним методом. Розв’язання 
 
задач лінійного програмування за допомогою інструмента “Поиск решения”. 



Розв’язання задач лінійного програмування симплексним методом. Математична 

модель двоїстої задачі. Метод штучного базису розв’язання задач лінійного 
 
програмування. Економіко-математичний аналіз результатів. Математична 

модель транспортної задачі. Метод потенціалів розв’язання транспортної 

задачі. 
 
 

2.2.6 ЕКОНОМІКА ПІДПРИЄМСТВА Місце та роль підприємства в 

економічній системі суспільства. Класифікація 
 
підприємств. Види підприємницької діяльності, типи підприємництва, франчайзинг. 

Середовище функціонування підприємств та організацій. Структура та управління 

підприємством. Товарна та цінова політика. Прогнозування та планування 

діяльності підприємства. Взаємозв’язок виробничої програми з іншими планами 

підприємства. Персонал підприємства, продуктивність і оплата праці. Поняття та 

види нематеріальних ресурсів. Загальна характеристика капіталу. Основні 

виробничі фонди. Оборотний капітал. Сутність інвестицій, їх види та 

характеристика. Характеристика капітальних вкладень підприємства. Інноваційна 

діяльність (інноваційний процес). Характеристика техніко-технологічної бази 

виробництва. Система забезпечення конкурентоспроможності продукції. Витрати 

виробництва та їх характеристика. Фінансово-економічні результати суб'єктів 

господарювання. Оцінювання ефективності інноваційно-інвестиційної діяльності. 
 
 

2.2.7 СОЦІОЛОГІЯ Соціологія як наука про суспільство: соціальні 

спільності, відносини, процеси, 
 
інститути. Функції соціології. Структура соціології. Соціальна структура 

суспільства: соціально-класові, етнічні, соціально-культурологічні і соціально-

професійні групи. Соціальні відносини і соціальна політика, проблеми 

соціальної справедливості. Спеціальні соціологічні теорії: соціологія праці та 

управління, соціологія політики, соціологія громадської думки, соціологія освіти. 

Методологія соціологічних досліджень. 
 



2.2.8 НОРМУВАННЯ ПРАЦІ Виробничий, технологічний і трудовий 
процеси. Умови праці. Робоче місце. 

 
Структура виробничою операції. Класифікація витрат робочого часу. Система 

норм і нормативів праці. Структура завдань оптимізації трудових процесів і 
 
норм праці. Методи нормування праці. Хронометраж. Фотографія робочого 

часу. Фотографія робочого часу методом спостережень. Структура нормативів. 

Диференційовані і укрупнені нормативи. 
 
 

2.2.9 ЕКОНОМІЧНИЙ РИЗИК ТА МЕТОДИ ЙОГО ВИМІРЮВАННЯ Суть 

ризику та причини його виникнення. Основні елементи та риси ризику. 
 
Загальна класифікація ризиків та його види. Система управління ризиком. 

Кількісні оцінки ризику та методи їх визначення. Специфічні показники, 

використані для кількісної оцінки ризику. Методичні основи аналізу та оцінки 

економічного ризику. Експертні процедури та методи суб’єктивних оцінок при 

вимірюванні ризику. Урахування ризику при прийнятті управлінських рішень. 

Загальні методи зниження економічного ризику та їх характеристика. 
 
 

2.2.10 ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ПІДПРИЄМСТВА Сутність економічної 

безпеки підприємства, її місця і ролі у сучасній 
 
підприємницькій діяльності. Основні концептуальні напрями національної та 

економічної безпеки. Види та форми безпеки. Принципи організації і 

функціонування систем економічної безпеки. Механізм забезпечення 

економічної безпеки. Державне регулювання економічної безпеки 

підприємницької діяльності. Методика визначення економічні загрози для 

підприємства, оцінка ступеня її небезпеки, обирання засобів захисту. 
 
 

2.2.11 СТАТИСТИКА Статистичне спостереження. Інформаційне 

забезпечення статистичного 
 
дослідження. Абсолютні та відносні величини. Узагальнюючи статистичні 

показники. Дисперсійний аналіз. Перевірка статистичних гіпотез. Метод 



аналітичних групувань. Аналіз рядів динаміки. Аналіз коливань та сталості 

динамічних рядів. Кореляція динамічних рядів. Просторовий індексний аналіз. 
 

2.2.12 СИСТЕМИ ТЕХНОЛОГІЙ ПРОМИСЛОВОСТІ Становлення 
людської техногенної цивілізації. Технологічна система та її 

 
складові. Техніка безпеки на виробництві. Сировинна та паливно-енергетична 

бази. Оптимізація технологічних процесів. Металургія чорних і кольорових 

металів. Переробка нафти та нафтопродуктів. Технології обробки металів і 

сплавів у машинобудуванні. Укрупнена схема машинобудівного підприємства. 

Ливарне виробництво. Обробка металів тиском. Механічна обробка заготівель 

деталей машин. Технології паливно-енергетичного комплексу 
 
 

2.2.13 ФІНАНСИ Поняття, генезис, становлення та розвиток фінансової 

науки. Фінансова система 
 
та фінансовий механізм. Податки та податкова система. Державні фінанси. 

Бюджет та бюджетна система. Доходи та видатки державного бюджету. 

Бюджетний дефіцит. Державний кредит. Місцеві фінанси. Фінанси суб’єктів 

господарювання. Фінанси комерційних підприємств. Фінанси некомерційних 

установ і організацій. Фінанси громадських організацій і доброчинних фондів. 

Фінанси домогосподарства. Страхування і страховий ринок. Фінансовий ринок. 

Міжнародні фінанси. 

2.2.14 ПСИХОЛОГІЯ ТА ПЕДАГОГІКА Поняття про психологію як науку, 

яка вивчає факти, закономірності і механізми 
 
психіки. Стан, структура і методи сучасної психології. Розвиток творчої 

особистості. Формування між особистих і суспільних відносин. Цілісний процес 

навчання, його типи, форми, методи, принципи організації. психолого-педагогічні 

основи управління індивідуально-психологічним розвитком особистості в різних 

видах діяльності. Професія і особистість. поняття про педагогічну майстерність. 

методологічні основи загального змісту навчання і виховання. система і 

організація неперервної освіти в Україні та світових системах освіти. 



 
3 – й КУРС. 

 
2.3.1 ПОТЕНЦІАЛ І РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВА Поняття потенціалу 
підприємства. Формування потенціалу підприємства. 

 
Конкурентоспроможність потенціалу підприємства. Оцінка потенціалу 

підприємства. Нематеріальні активи та методи оцінки активів. Трудовий 

потенціал підприємства та його оцінка. Оцінка вартості бізнесу. 
 
 

2.3.2 ГРОШІ ТА КРЕДИТ Сутність і функції грошей. Механізм 

функціонування грошової системи в 
 
ринкової економіці. Закономірності функціонування валютного ринку і валютної 

системи. Кількісна теорія грошей. Форми, види і роль кредиту. Грошова кредитна 

політика центрального банку. Фінансове посередництво грошового ринку. 

Міжнародні фінансово-кредитні установи та їх співробітництво з Україною. 
 
 

2.3.3 НАЦІОНАЛЬНА ЕКОНОМІКА Методологія дослідження 

національної економіки як цілісної економічної 
 
системи. Поняття про національне багатство. Сутність, методи та 
інструменти державного регулювання економіки. Фінансова, грошово-

предметна, інвестиційна, інноваційна політика. Структурні реформи та 

структурна політика. Поняття сталого розвитку регіональної економіки. 
 
 

2.3.4 ЕКОНОМІКА ПРАЦІ ТА СОЦІАЛЬНО-ТРУДОВІ ВІДНОСИНИ Трудові 

ресурси та трудовий потенціал суспільства. Сутність та характер праці, 
 
її соціальні аспекти. Виробничий чинник праці. Якість трудового життя. 

Характеристика соціально-трудових відносин та їх форми. Формування та 

розвиток соціально-трудових відносин у суспільстві. Поняття соціального 

захисту та його основні напрями у сфері праці. Ринок праці: його зміст та 

структура. Регулювання ринку праці: попит та пропозиція. Форми та види 

зайнятості. Форми безробіття. Регулювання зайнятості та державна політика. 



 
2.3.5 ЦІНОУТВОРЕННЯ ТА ЦІНОВА ПОЛІТИКА Теоретичні основи 
ціноутворення. Цінова еластичність. Види та функції цін. 

 
Склад ціни та формування її елементів. Методи ринкового ціноутворення. 

Параметричний індекс якості. Точка беззбитковості. Ціноутворення на 

зовнішньому ринку. Правила „Інкотермс”. Ціни міжнародних контрактів та 

способи їх фіксації. Встановлення в цінах ввізного мита, митних зборів та 

акцизного збору. Цінова стратегія підприємства та її види. Стратегія низьких цін 

та умови її ефективності. Переваги та недоліки стратегії високих цін. Державна 

цінова політика та її вплив на економічні процеси. Вплив на рівноважну ціну 

акцизного збору та податку на додану вартість. Розподіл податкового тягаря 

між виробниками та споживачами продукції. 
 
 

2.3.6 МЕНЕДЖМЕНТ Основні засади управління. Менеджер у порівнянні з 

підприємцем. Організація і 
 
її зовнішнє середовище. Організація як об'єкт управління. Еволюція управлінської 

думки. Розподіл повноважень та побудова організації. Мотивація і контроль. Групи 

в організації. Керівництво та лідерство. Влада, вплив, управління конфліктами. 

 
2.3.7 КОНТРОЛІНГ Концепції контролінгу. Види контролінгу та їх 

характеристика. Організація 
 
служби контролінгу на підприємстві. Місце служби контролінгу в організаційній 

структурі підприємства. Характеристика об'єктів контролінгу. Управлінський 

облік як основа контролінгу. Методичний інструментарій оперативного 

контролінгу. Бюджетування як інструмент оперативного контролінгу. Контролінг 

інвестиційних проектів. Методи прийняття управлінських рішень у контролінгу. 

Проблеми при розробці критеріїв прийняття управлінських рішень. 

2.3.8 ІНВЕСТУВАННЯ Суб'єкти й об'єкти інвестиційної діяльності. 

Фінансові інвестиції. Інвестиції в 
 
засоби виробництва. Залучення іноземного капіталу. Обґрунтування 

доцільності інвестування. Інвестиційні проекти. Фінансове забезпечення 

інвестиційного процесу. Організаційно-правове регулювання взаємодії суб'єктів 



інвестиційної діяльності.  Використання інвестицій. 
 
 

2.3.9 ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ Предмет і види економічного аналізу. 

Методи та прийоми економічного аналізу. 
 
Інформаційна база аналізу та використання персональних комп’ютерів. 

Організація та етапи економічного аналізу. Економічний аналіз і обґрунтування 

управлінських рішень. Аналіз виробництва продукції та послуг. Аналіз 

ритмічності виробництва. Аналіз чисельності, складу та руху робочої сили. 

Аналіз ефективності використання матеріальних ресурсів. Аналіз складу, 

динаміки, структури і технічного стану основних фондів. Аналіз загальної суми 

собівартості продукції. Аналіз обґрунтування та ефективності формування 

портфеля договорів на поставку матеріальних ресурсів. Аналіз рентабельності. 
 
 

2.3.10 ОРГАНІЗАЦІЯ ВИРОБНИЦТВА Виробнича потужність 

підприємства. Організація виробничого процесу в часі. 
 
Організація ремонтного господарства. Організація енергетичного господарства. 

Організація транспортного господарства. Організація складського 

господарства. Визначення економічного ефекту від підвищення показників 

якості продукції. Розрахунок й аналіз абсолютного та відносного розміру браку, 

а також втрат від браку. 
 
 

2.3.11 БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК Види господарського обліку та їх 
характеристика. Державне регулювання 

 
бухгалтерського обліку в Україні. Основні принципи бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності. Методичні прийоми бухгалтерського обліку. Порядок 

читання та аналізу балансу. Синтетичні й аналітичні рахунки, їх взаємозв’язок. 

Документи як джерело первинної інформації. Інвентаризація в системі 

первинного обліку. Класифікація і план рахунків бухгалтерського обліку. Форми 

бухгалтерського обліку. Облік господарських процесів. Основи бухгалтерської 

звітності. Порядок складання, подання й оприлюднення фінансової звітності. 
 



2.3.12 ФІЛОСОФІЯ Філософія, її проблематика і функції. Загальна історія 
зарубіжних і вітчизняних 

 
філософських вчень. Основні форми і діалектика буття. Життєтворчість 

людського буття. Проблема свідомості в філософії. Шляхи і способи 

пізнавального освоєння світу. Методологія і методи наукового пізнання. 

Соціальна філософія. Закони розвитку і функціонування соціальних систем. 
 
 

2.3.13 БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ΙΙ Організація бухгалтерського 

фінансового обліку як інформаційної системи та 
 
управлінського обліку. Облік касових операцій: загальні положення. Облік 

дебіторської заборгованості. Облік необоротних активів. Облік виробничих 

запасів на складах і звітність матеріально-відповідальних осіб. Облік власного 

капіталу. Облік довгострокових і поточних зобов'язань. Облік витрат діяльності. 

Облік доходів і фінансових результатів. Фінансова звітність підприємств. 
 
 

2.3.14 ПРАВОЗНАВСТВО Курс “Правознавство” як дисципліна 

передбачає вивчення основних положень 
 
теорії держави і права, важливість інститутів конституційного адміністративного, 

цивільного, сімейного, трудового, кримінального та інших галузей права. Судові та 

правоохоронні органи України. Вирішення господарських спорів. 
 
 

2.3.15 ВИРОБНИЧА ПРАКТИКА Виробнича практика покликана 
формувати у фахівця ВНЗ професійні вміння, 

 
навики приймати самостійні рішення на конкретному кроці в реальних умовах 

роботи підприємства, шляхом використання в виробничих умовах різних 

обов’язків, притаманних майбутньої професії. 
 

Виробнича практика студентів фаху 030504 «Економіка підприємства» 

запроваджується після третього курсу у відповідності з “Положенням про 

виробничу практику студентів вищих учбових закладах України”. Практика 

впроваджується на при кінці 6 семестру та триває три тижні. 



 
Мета практики - одержання , поглиблення та закріплення теоретичних 

знань про організацію виробництва, звітну економічну та фінансову 

документацію, організацію та нормування праці на підприємстві. 
 

Після закінчення виробничої практики студент повинен скласти звіт з 

практики. Звіт про виробничу практику є основним документом, який 

характеризує роботу студента під час практики. 
 
 

4 – й КУРС. 
 

2.4.1 БЖД (ОХОРОНА ПРАЦІ, БЖД, ЦИВІЛЬНА ОБОРОНА) 
 

Правові та організаційні питання охорони праці. Організація робіт з охорони 

праці. Відповідальність працівників служби охорони праці. Виробничий 

травматизм. Соціальне та економічне значення охорони праці. Гігієна праці та 

виробнича санітарія. Цивільна оборона в сучасних умовах. Роль і завдання 

цивільної оборони у державній системі безпеки захисту населення. Науково-

технічний прогрес. Збільшення ризику аварій при експлуатації складних технічних 

систем. Захист населення в надзвичайних ситуаціях. Основні принципи та способи 

захисту населення в надзвичайних ситуаціях. Захисні споруди цивільної оборони і 

вимоги, які ставляться до них. Засоби індивідуального захисту населення. 

Стійкість роботи промислових об’єктів в надзвичайних ситуаціях. 
 
 

2.4.2 МАРКЕТИНГ Наявність попиту на певну продукцію. Характеристика 
та оцінка ресурсно- 

 
збутових можливостей підприємства. Можливості підприємства в освоєнні 

нової продукції. Організація (вдосконалення) виробничої культури управління 

підприємством та маркетингової діяльності. Аналіз фірмової структури ринку та 

рівня конкурентоспроможності продукції, що випускається. Вибір рівня ціни 

реалізації виробу з урахуванням кон'юнктури ринку. Досягнення беззбитковості 

товару. Побудова збутової мережі. План рекламної кампанії. Розробка плану 

маркетингу та маркетингової програми. 



 
2.4.3 СТРАТЕГІЯ ПІДПРИЄМСТВА Сутність стратегії підприємства, 
завдання, предмет. Суть і завдання місії, 

 
стратегічні цілі і завдання. Рівні і стадії процесу розробки стратегії. Стратегічні 

альтернативи розвитку підприємства. Розробка стратегій окремих бізнесів. 

Стратегічні аспекти у функціональних сферах діяльності підприємства. 
 

2.4.4 ПРОЕКТНИЙ АНАЛІЗ Поняття проекту в системі проектного аналізу. 

Види проектів. Оточення проекту 
 
та його учасники. Життєвий цикл проекту. Поняття витрат, вигод та 

альтернативної вартості проекту. Концепція оцінки вартості грошей у часі. 

Оцінка інвестиційних проектів. Поняття проектного ризику та його види. Методи 

аналізу, прогнозування та зниження ризику. Складові проектного аналізу: 

маркетинговий аналіз, фінансовий, технічний, інституційний та інші. 
 

2.4.5 ПЛАНУВАННЯ І КОНТРОЛЬ НА ПІДПРИЄМСТВІ Процес планування 

та вибір рішень. Методи та інструменти планових 
 
розрахунків. Класифікаційні ознаки та різновиди планів на підприємстві. 

Формування плану збуту з урахуванням досліджень ринку, життєвого циклу 

продукції і детермінантів попиту. Комунікаційна політика у здійсненні планів 

збуту продукції. Формування плану виробництва продукції. Особливості та 

головні завдання оперативно-календарного планування на підприємствах 

різних типів виробництва. Методи визначення потреби у сировині та 

матеріалах: метод прямого розрахунку, індексний метод, метод екстраполяції. 

Планування трудомісткості виробничої програми. Планування собівартості 

продукції. Фінансове планування. Планування розвитку підприємства. Бізнес-

план: його зміст та цілі. 

2.4.6 ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ Зовнішньоекономічна 

діяльність суб'єктів ринкових відносин. Форми виходу 
 
підприємств на зовнішній ринок. Форми зустрічної торгівлі. Маркетингові 

дослідження зовнішнього ринку при здійсненні експортно-імпортних операцій. 

Організація та функціонування підприємств з іноземним капіталом. Валютні 

операції і 



 
принципи міжнародних розрахунків. Кредитування зовнішньоторговельних 

операцій. Структура і зміст міжнародних контрактів купівлі-продажу. 

Посередницькі операції на зовнішніх ринках і торгові операції змагального типу. 

Організація і техніка підготовки, укладання і виконання зовнішньоекономічних 

контрактів 
 
 

2.4.7 АУДИТ Предмет, об’єкти аудиту. Загальні принципи аудиту. 
Регулювання аудиторської 

 
діяльності. Робочі документи аудиторської перевірки. Суть аудиторського 

ризику та його оцінка. Вимоги до кількості та якості аудиторських доказів. 

Аудиторські процедури для одержання аудиторських доказів. Аудит 

необоротних активів. Аудит виробничих запасів. Аудит операцій з власним 

капіталом та забезпеченням зобов’язань. Елементи аудиторського висновку 

про фінансову звітність. Види аудиторського висновку про фінансову звітність. 
 
 

2.4.8 ВНУТРІШНЬОЕКОНОМІЧНИЙ МЕХАНІЗМ ПІДПРИЄМСТВА 
Виробничо-організаційна та економічна структуризація підприємства. 

 
Підрозділи промислового підприємства, їх взаємозв`язок. Внутрішні ціни на 

продукцію підрозділів. Класифікація витрат. Методи планування. Форми зміст 

матеріальної відповідальності. Обчислення збитків економічних санкцій. Аналіз 

системи «витрати - випуск – прибуток». Регулювання й оцінювання виробничих 

запасів. 
 
 

2.4.9 ОБҐРУНТУВАННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ РІШЕНЬ Сутнісна 

характеристика та класифікація господарських рішень. Характер та 
 
умови прийняття господарських рішень, технологія їх розробки. Сучасні методи, 

моделі розробки, обґрунтування та прийняття господарських рішень. Принципи, 

критерії та методи оцінки ефективності господарських рішень. Основні принципи 

та підходи до обґрунтування господарських рішень в умовах невизначеності та 

ризику. Методичні основи кількісного та якісного аналізу підприємницьких ризиків. 

Обґрунтування інвестиційних та фінансових рішень в умовах ризику. Теоретичні 

основи ризик-менеджменту та напрями регулювання, зниження ступеню ризику. 



 
2.4.10 МІЖНАРОДНА ЕКОНОМІКА Міжнародна економічна система. 
Світогосподарський поділ праці. Регіональна 

 
структура світового господарства. Міжнародна торгівля. Теорії міжнародної 

торгівлі. Міжнародна торгова політика. Державний вплив на міжнародну торгівлю. 

Міжнародний рух капіталу. Прямі іноземні інвестиції. Сучасні форми міжнародного 

кредитування. Міжнародна міграція робочої сили. Регулювання міжнародних 

міграційних процесів. Особливості міжнародного технологічного обміну в сучасних 

умовах. Міжнародні валютні відносини. Проблеми конвертованості національної 

валюти та шляхи їх вирішення. Європейські інтеграційні процеси. 
 
 

2.4.11 ЕКОНОМІЧНА ПРОБЛЕМАТИКА В ЗАСОБАХ ЗМІ Умови 

виникнення системи зв'язків з громадськістю, її сутність та основні 
 
характеристики. Основні завдання та елементи системи зв’язків з громадськістю. 

Стратегічні комунікації, їх характеристика та роль у зв'язках з громадськістю. 

Засоби масової інформації у зв'язках з громадськістю. Імідж керівника та 

корпоративний імідж. Лобіювання, види та механізми. Роль держави у 

формування інформаційного суспільства. Політична система і зв'язки з 

громадськістю. Система міжнародних комунікацій і аналіз міжнародної інформації 

та їхня роль у зв'язках з громадськістю. Роль зв'язків з громадськістю у 

формуванні інвестиційної політики та у відносинах з інвесторами. 
 
 

2.4.12 ЕКОНОМІКА ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
Характеристика інновації та інноваційних процесів. Тенденції інноваційної 

 
розвитку економіки. Державне регулювання та підтримка інноваційної діяльності. 

Інноваційна політика. Організаційні форми інноваційної діяльності. Моніторинг 

інновації та інформаційне забезпечення. Фінансування інноваційної діяльності. 

Оновлення техніко-технологічної бази підприємства. Інноваційний проект. 
 
 

2.4.13 ЕКОНОМІКА НЕРУХОМОСТІ Сутність і характеристика об'єктів 
нерухомості. Характеристика та класифікація 

 
об'єктів нерухомості. Технологія оцінки об'єктів нерухомості. Витратний підхід до 



 
оцінки об'єктів нерухомості. Дохідний підхід до оцінки об'єктів нерухомості. 

Порівняльний підхід до оцінки об'єктів нерухомості. Джерела фінансування 

об'єктів нерухомості. 
 
 

2.4.14 АНАЛІЗ СТРАТЕГІЇ ВИРОБНИЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ Аналіз стратегії 

виробничої діяльності, його завдання та сфери застосування. 
 
Аналітичні методи аналізу стратегії виробничої діяльності в різних видах 

прогнозів. Інформаційне забезпечення аналітичних оцінок відповідно до 

стратегії розвитку підприємства. Аналіз стратегічного прогнозу збуту 

промислової продукції. Аналіз стратегії виробництва у системі ціноутворення. 

Оцінка майбутньої і теперішньої вартості грошових потоків під час проведення 

аналізу стратегії. Ануїтет, його використання в аналізі стратегії виробничої 

діяльності. Методи стратегічної оцінки виробничої діяльності підприємства. 
 
 

7. ДЕРЖАВНА АТЕСТАЦІЯ 
 

Після завершення строку навчання за обраним фахом на базі кафедри та 

виконання програми цього рівня випускник проходить державну атестацію на 

основі державного іспиту. 
 

Підставою для отримання кваліфікаційного академічного ступеня 

"Бакалавр" студентами, що навчаються в рамках багаторівневої системи вищої 

освіти, є відповідність учбових планів Державним освітнім стандартам, 

підтверджене ліцензією на освітню діяльність, виданою міністерством освіти і 

науки України. До випускної атестації на ступінь бакалавра допускаються: 
 

- всі студенти, зараховані в ЗДІА за заявою саме на цей рівень вищої 

освіти і які успішно завершили навчання в обсязі чотирьохрічної базової вищої 

освіти за відповідним напрямом. 
 

Атестація на ступінь бакалавра проводиться у вигляді міждисциплінарного 

державного іспиту і є завершальним етапом навчання студентів за освітньою 

програмою базової вищої освіти за відповідним напрямом. 



 
Якщо комісія оцінює результати іспиту незадовільно, студенту не 

присвоюється ступінь бакалавра. Повторна атестація на кваліфікаційний 

академічний ступінь бакалавра може бути призначена не раніше, ніж через рік. 
 

За наслідками позитивної атестації студенту присвоюється кваліфікаційний 

академічний ступінь "Бакалавр" і видається диплом державного зразка. 
 


